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Latvijas Atkritumu saimniecības asociācija (LASA) turpina īstenot projekta “Atkritumi kā resursi Latvijā – Reģionālās ilgtspējas un aprites veicināšana, ieviešot atkritumu kā resursu izmantošanas koncepciju” (Waste To Resources IP, LIFE20 IPE/LV/000014 LIFE) aktivitāti C8 “Risinājumu demonstrēšana bioloģisko un pārtikas atkritumu samazināšanai un pārtikas atkritumu mērījumu uzlabošanai” izpildi.

Lai gan projekta aktivitāte par bioloģisko atkritumu datu vākšanu no iedzīvotājiem 3 daudzdzīvokļu mājās Rīgā ir noslēgusies, iedzīvotāji turpina iesākto bioloģisko atkritumu dalīto vākšanu (1.att.).
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1.attēls. Bioloģisko atkritumu dalītās vākšanas punkts pie daudzdzīvokļu mājas Rīgā un bioloģiskie atkritumi konteinerā (foto: LASA). 

Š.g. 8.janvārī notika LASA ekspertu komunikācija ar Latvijas Biozinātņu un tehnoloģiju universitātes (LBTU) pārstāvjiem un pētniekiem par izglītības un zinātnes potenciālu kompostēšanas procesu izpētei automātiskajā kompostēšanas iekārtā. Tika prezentēta informācija par projektu un kompostētāja tehniskie parametri un tā apsaimniekošanas nosacījumi. Diskusijā piedalījās 3 LBTU pētnieki un 1 eksperts. Diskusijas rezultātā panākta vienošanās, ka pētnieki iesaistīsies pētījumos, ja pētniecībai tiks paredzēti līdzekļi.
8.februārī LASA eksperti piedalījās Alūksnes novada pašvaldības, namu apsaimniekotāju, SIA “Alūksnes nami” un sadzīves atkritumu apsaimniekotāja SIA “Lautus vide” sanāksmē par dalīto bioloģisko atkritumu vākšanas uzsākšanu un to plānoto pārstrādi automātiskā kompostēšanas iekārtā (2.att.). Sanāksmē piedalījās 14 dalībnieki klātienē un 30 tiešsaistes klausītāji. Par pasākumu plašāk var izlasīt saitē: https://aluksniesiem.lv/multimedia/informe-par-atkritumu-skirosanu/
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2.attēls. LIFE integrētā projekta “Atkritumi kā resursi Latvijā – Reģionālās ilgtspējas un aprites veicināšana, ieviešot atkritumu kā resursu izmantošanas koncepciju" (LIFE Waste To Resources IP, LIFE20 IPE/LV/000014) pieredzes izplatīšana Alūksnes novada pašvaldības, namu apsaimniekotāju un sadzīves atkritumu apsaimniekotāju sanāksmē.
9.februārī Rūta Bendere iepazīstināja Jelgavas novada uzņēmuma SIA "Jelgavas novada KU" vadību, kas nodarbojas arī ar Ozolnieku pagasta atkritumu apsaimniekošanu, ar informāciju par automātisko kompostēšanas iekārtu. 
1.martā Cēsīs, koncertzālē “Cēsis” projekta eksperti piedalījās biedrības “Baltijas krasti” organizētajā konferencē '”Radīt labāk, lietot ilgāk - atkritumi kā resursi Latvijā!” (3.att.), kurā R.Bendere prezentēja ziņojumu “Mājsaimniecību iesaiste virtuves atkritumu šķirošanā”. Par konferenci plašāk var izlasīt: https://baltijaskrasti.lv/blog/projekti/life-waste-to-resources-ip/aizvadita-projekta-konference-kas-pulceja-100-nozares-ekspertus/ un https://wastetoresources.kem.gov.lv/jaunumi/vairak-neka-100-dalibnieku-pulcejas-cesis-lai-apspriestu-inovativas-idejas-apglabajamo-atkritumu-daudzuma-samazinasanai 
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3.attēls. Biedrības “Baltijas krasti” organizētā konference ”Radīt labāk, lietot ilgāk - atkritumi kā resursi Latvijā!” 2024.gada 1.martā, Cēsīs (foto no: https://wastetoresources.kem.gov.lv/jaunumi/vairak-neka-100-dalibnieku-pulcejas-cesis-lai-apspriestu-inovativas-idejas-apglabajamo-atkritumu-daudzuma-samazinasanai ) 

LASA eksperti piedalījās regulārajās vadības grupas un partneru ceturkšņa sanāksmēs 31.janvārī (https://wastetoresources.kem.gov.lv/jaunumi/aizvadita-pirma-si-gada-projekta-partneru-sanaksme) un 9.maijā (https://wastetoresources.kem.gov.lv/jaunumi/aizvadita-projekta-vadibas-grupas-sanaksme ).

LIFE integrētais projekts “Atkritumi kā resursi Latvijā – Reģionālās ilgtspējas un aprites veicināšana, ieviešot atkritumu kā resursu izmantošanas koncepciju" (LIFE Waste To Resources IP, LIFE20 IPE/LV/000014) tiek īstenots ar Eiropas Savienības LIFE programmas un Valsts reģionālās attīstības aģentūras finansiālu atbalstu.  https://wastetoresources.varam.gov.lv


Informācija atspoguļo tikai autoru nostāju un viedokli, un ne vienmēr atspoguļo Eiropas Savienības vai Eiropas Klimata, infrastruktūras un vides izpildaģentūras  (CINEA) nostāju un viedokli. Ne Eiropas Savienība, ne finansējuma piešķīrējs nav atbildīgi par pausto saturu.
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